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När sändningar ska veterinärkontrolleras 
För att förhindra att smittsamma sjukdomar eller hälsofarliga varor kommer in i EU finns det regler 
om veterinärkontroll för import av animaliska livsmedel, produkter med animaliskt ursprung och 
levande djur från länder utanför EU. Bestämmelser om veterinärkontroll finns också för vissa 
vegetabiliska produkter. 

Du som importerar måste ha kontakt med flera olika myndigheter. Livsmedelsverket och Jordbruksverket 
är behöriga myndigheter och ansvarar för veterinärkontrollerna. Tullverket i sin tur kontrollerar att 
sändningarna har godkänts av veterinär innan vi kan medge att de importeras. Livsmedelsverket 
ansvarar för kontrollen av livsmedel medan Jordbruksverket ansvarar för kontrollen av levande djur och 
produkter av animaliskt ursprung som inte är livsmedel, samt hö och halm. Innan Tullverket kan medge 
att en sändning övergår i fri omsättning ska deklaranten (dvs. importören eller ombudet) visa upp ett 
intyg, CVED eller CED. 

Vid import av dessa varor är det en del att tänka på. Sändningarna ska föranmälas och de får endast 
föras in över införselorter där det finns en veterinär gränskontrollstation. 

Föranmälan och gränskontroll
För att säkerställa att sändningar som ska veterinärkontrolleras uppfyller villkoren för import måste de 
genomgå veterinärkontroll vid första yttre EU-gräns, det vill säga vid ankomsten till EU. Sändningarna 
ska föranmälas till den gränskontrollstation som tar in sändningen senast 24 timmar innan de kommer 
till införselorten. Omlastning i hamn eller på flygplats för kontroll på slutgiltig destination kan ske under 
vissa villkor. För levande djur gäller dock alltid kontroll vid första yttre EU-gräns.

Sändningar som kommer till Sverige med flyg eller båt ska föranmälas till någon av Jordbruksverkets 
respektive Livsmedelsverkets gränskontrollstationer. Kontakta den gränskontrollstation där du i första 
hand tänker föra in dina varor. Livsmedelsverket och Jordbruksverket har  gränskontrollstationer vid 
hamnarna i Göteborg och Helsingborg, och vid flygplatserna Arlanda och Landvetter. Livsmedelsverket 
har också en gränskontrollstation vid frihamnen i Stockholm. 

Möjligheterna att ta emot vissa typer av produkter och djur vid de olika gränskontrollstationerna kan 
variera. Levande djur kan exempelvis bara tas emot vid Jordbruksverkets gränskontrollstationer vid 
flygplatserna Landvetter och Arlanda, samt hästar vid Norrköpings flygplats. Mer information om 
föranmälan och om kontaktuppgifter till gränskontrollstationerna finns på Livsmedelsverket respektive 
Jordbruksverkets webbplatser. 
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Sändningar som kommer via landvägen in till EU ska föranmälas och genomgå veterinär kontroll vid 
första EU-land. 

Föranmälan av animaliska livsmedel, animaliska produkter, hö och halm och levande djur gör du på 
CVED, (Common Veterinary Entry Document) som är en gemensam veterinärhandling för införsel.  
CVED hanteras som regel elektroniskt i datasystemet Traces. Föranmälan av icke-animaliska produkter 
gör du på CED (Common Entry Document), även detta kan ske i Traces. Mer information finns på 
Livsmedelsverkets och Jordbruksverkets webbplatser.

Godkänt land och godkänd anläggning
Import av animaliska livsmedel (kött, fisk, mejerivaror, ägg och honung) till EU får bara ske från  länder 
och anläggningar som är godkända av kommissionen och som åtföljs av ett hälsointyg. Mer information 
finns på Livsmedelsverkets webbplats. För information om vilka länder utanför EU som är godkända för 
införsel av levande djur och djurprodukter ska du kontakta Jordbruksverket. 

Vilka varor omfattas?
Förteckningen över varukoderna med djur och produkter som ska undersökas vid gränskontrollstationer 
finns i kommissionens beslut 2007/275. Beslutet är ändrat och finns i konsoliderad version.  

Enligt EU-förordningen 669/2009 ska vissa vegetabiliska livsmedel och visst foder gränskontrolleras 
när de importeras från vissa länder utanför EU. Förteckningen över vilka produkter/varukoder som ska 
kontrolleras finns i bilaga I men observera att denna förteckning uppdateras regelbundet. 

Vidare ska vissa livsmedel och produkter kontrolleras enligt särskilda skyddsbeslut. Åtgärderna innebär 
restriktioner vid import till EU och är ofta riktade mot vissa produkter från ett visst land. Ett exempel 
på det är bestämmelserna om kontroll av livsmedel och foder från Japan som infördes efter olyckan vid 
kärnkraftverket i Fukushima 2011. 

Varor från Norge, Schweiz och i viss mån Island är undantagna från bestämmelserna om veterinärkontroll 
av animaliska livsmedel och animaliska produkter. Samma regler gäller för dessa länder som för handel 
från EU-länder. 

Vad du ska tänka på i importdeklarationen
Åtgärdskod och numret på CVED/CED i fält 44

Du ska ange numret på intyget CVED/CED i fält 44 på importdeklarationen. Om CVED/CED hanterats 
elektroniskt kontrollerar Tullverket det elektroniska intyget i databasen, och om det hanterats manuellt 
ska originalintyget (pappersdokumentet) dessutom visas upp för oss. I tulltaxan, Taric söksystem, finns 
i de flesta fall information om importvillkoren och vilka åtgärder som krävs vid importen för respektive 
varukod. Åtgärdskoden i Taric ska anges i importdeklarationen tillsammans med numret på intyget.

Åtgärdsindikator 12: Om du deklarerar elektroniskt ska åtgärdsindikator (Call me-kod) 12 deklareras. 
Den indikerar att det är en sändning med restriktionsvaror som ska klareras manuellt av Tullverket.

Om du lämnar en förenklad deklaration gäller samma krav på gränskontroll. Åtgärdskod och nummer 
på CVED/CED och åtgärdsindikator 12 ska deklareras. Det finns inget krav att du deklarerar varukod i 
den förenklade deklarationen men du måste känna till denna eftersom bestämmelserna är kopplade till 
varukoden. 

Transiteringar – gränskontroll ska ske innan transitering påbörjas   
Gränskontroll ska ske innan en sändning transiteras och CVED/CED ska visas upp för Tullverket innan 
vi medger transiteringen. Undantag från detta krav är sändningar med livsmedel och produkter av 
animaliskt ursprung som anländer med flyg eller fartyg och där varorna endast ska lastas om till ett 
annat flygplan eller ett annat fartyg inom samma tullklareringsområde för att därefter sändas vidare utan 
ytterligare uppehåll på EU-territoriet. När sändningar kommer landvägen ska föranmälan och kontroll 
däremot göras till gränskontrollstationen i det land där sändningen först kommer in i EU. Tänk på att 
levande djur alltid ska gränskontrolleras vid första ankomstland till EU.
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Exempel: 

En sändning kommer med flyg till Kastrup och lastas om till bil och förs till Arlanda (på 
flygfraktsedel). Sändningen ska föranmälas till dansk gränskontrollstation och godkännas för 
transitering (eller fri omsättning) innan den får föras in i Sverige.

En sändning kommer med båt till Rotterdam och lastas om på ett annat fartyg för vidare transport 
till Göteborg. Sändningen genomgår veterinärkontroll på bestämmelseortens gränskontrollstation i 
Göteborg. 

Exemplen ovan gäller inte levande djur.

Tullager 
Gränskontroll ska ske innan en sändning läggs upp på tullager och veterinärintyget ska visas upp för 
Tullverket innan vi medger uppläggningen.    

Läs mer
Import av livsmedel (790.23)

Ska du börja importera kött? (105.30)

Jordbruksverket

Kommissionens beslut 2007/275

Kommissionens förordning (EG) nr 669/2009 (med ändringar) om importkontroll av vegetabiliska 
livsmedel

Anmäl dig till Tulldagen 2014!
Tulldagen riktar sig till dig som arbetar med internationell handel, tull- och transportfrågor. Den 
genomförs i ett samarbete mellan Tullverket, Svensk handel, Stockholms handelskammare, Västsvenska 
Handelskammaren, Sydsvenska industri- och handelskammaren samt Transportindustriförbundet.

I år erbjuder Tulldagen möjlighet att medverka i en workshop på temat ”Framtidens uppgiftslämnande 
för fartyg”. Det är en workshop som vänder sig till dig som arbetar inom sjöfartsnäringen – exempelvis 
skeppsmäklare, rederier, hamnar eller speditionsbolag med sjötrafik. 

För samtliga workshops är antalet deltagare begränsat.

För anmälan och mer information om Tulldagen

Malmö

Göteborg

Stockholm

http://www.tullverket.se/download/18.4ab1598c11632f3ba9280005515/1371032629436/livsmedel%2C+import+av+tv790.23.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.4f3ff6ed1370f42d38b19c7/1371032519216/k%C3%B6tt%2C+ska_du_b%C3%B6rja_importera_tv105.30.pdf
http://www.jordbruksverket.se/
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2007:116:0009:0033:SV:PDF
http://www.slv.se/sv/grupp1/Lagstiftning/Gallande-lagstiftning/Tillampning-av-Europaparlamentets-och-radets-forordning-EG-nr-8822004-nar-det-galler-strangare-offentlig-kontroll-av-import-av-visst-foder-och-livsmedel-av-icke-animaliskt-ursprung/
http://www.slv.se/sv/grupp1/Lagstiftning/Gallande-lagstiftning/Tillampning-av-Europaparlamentets-och-radets-forordning-EG-nr-8822004-nar-det-galler-strangare-offentlig-kontroll-av-import-av-visst-foder-och-livsmedel-av-icke-animaliskt-ursprung/
http://www.handelskammaren.com/kalendarium/tulldagen-2014/
http://www.handelskammaren.net/utbildning/tulldagen-vastsverige-2014/
http://www.chamber.se/evenemang/tulldagen.htm
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Skicka din tillståndsansökan i original med post till 
Tullverket
Alla tillståndsansökningar ska skickas i original med post till Tullverket. Ansökan ska vara underskriven av 
behörig(a) firmatecknare. Idag kommer det in flera ansökningar med e-post vilket inte godkänns, utan 
handläggningstiden blir istället längre då vi måste kontakta dig och be dig skicka ansökan med post i 
original.

Mer Information
Tillstånd

Importmoms – förändringar inför 2015
Från och med den 1 januari 2015 ska momsregistrerade företag redovisa sin importmoms till 
Skatteverket i stället för till Tullverket. Det kommer inte att finnas några övergångsregler eller undantag. 
Glöm inte att hålla dig uppdaterad genom att gå in på vår webbplats tullverket.se. Där finns en särskild 
webbsida om importmomsförändringen. Sidan uppdateras kontinuerligt. Senaste uppdateringen gäller 
hur det monetära tullvärdet ska deklareras. M tas bort i beskattningsenhet men 1MT är kvar i fältet för 
avgiftskod och det monetära tullvärdet i fältet för beskattningsgrund. De systemleverantörer som redan 
börjat programmera uppmanas att ändra till detta.

 
Så här ska det monetära tullvärdet redovisas i fält 47:

Läs mer
Importmoms – förändringar inför 2015

Nytt om antidumpning 

Fästanordningar av rostfritt stål med ursprung i Indonesien, Kina, Taiwan, Thailand och 
Vietnam, utvidgat till avsända från Filippinerna 
Den 1 augusti 2014 ändrades produktomfattningen i 

•	 rådets förordning (EG) nr 1890/2005 om införande av slutgiltig antidumpningstull för fästanordningar 
av rostfritt stål med ursprung i Indonesien, Kina, Taiwan, Thailand och Vietnam 

•	 rådets förordning (EU) nr 2/2012 om införande av slutgiltig antidumpningstull för fästanordningar av 
rostfritt stål med ursprung i Kina och Taiwan och

•	 rådets förordning (EU) nr 205/2013 om utvidgning av slutgiltig antidumpningstull för fästanordningar 
av rostfritt stål avsända från Filippinerna. 

Följande fästanordningar av bimetall omfattas inte av antidumpningstullen

•	 självborrande skruvar av bimetall, med skaft och huvud av rostfritt stål och en spets och första 
gängor av kolstål som är sammansvetsade och möjliggör att skruven borrar ingångshål och skär 
gängor i metall av härdat stål, och 
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http://www.tullverket.se/innehallao/t/tillstand/tillstand.4.9b2c39913d830714773b0f.html
http://www.tullverket.se/innehallao/i/importmomstillskatteverket/importmomsforandringarinfor2015/importmomsforandringarinfor2015.4.e0158eb140f9d5442d2408.html
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Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala vid import av varor 
som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns fullständig information om antidumpning 
på Kommerskollegiums webbplats.

•	 självgängande skruvar av bimetall, med skaft och huvud av rostfritt stål och första gängor av kolstål 
som är sammansvetsade och möjliggör att skruven skär gängor i metall av härdat stål. 

Båda klassificeras för närvarande enligt KN-nummer ex 7318 14 10.

Ändringen gäller retroaktivt från 20 november 2005. 

Ansökan om återbetalning ska göras enligt gällande tullagstiftning. Om tidsfristen på tre år löpt ut eller 
snart löper ut förlängs tidsfristen så att den löper ut sex månader efter att denna förordning trätt i kraft 
den 1 augusti 2014.  
(EUT L 228, 2014)

Polyetentereftalat (PET-plast) med ursprung Indien
Kommissionen har inlett en partiell interimsöversyn av utjämningsåtgärderna mot importen av PET-plast 
med ursprung i Indien. Översynen gäller undersökning av subventionering för Reliance Industries Limited. 
Till följd av undersökningen kan det bli nödvändigt att ändra tullnivån för ”Alla övriga företag” i Indien. 

(EUT C 250, 2014)

Valstråd med ursprung i Kina
Kommissionen har inlett en översyn vid giltighetstidens utgång av antidumpningsåtgärderna mot 
importen av valstråd med ursprung i Kina. Under översynen fortsätter åtgärderna att gälla. Icke-
närstående importörer som önskar delta och ingå i urvalet vid undersökningen ska anmäla sig till 
kommissionen inom 15 dagar (se punkt 5.1.3). Anmälningsblankett finns i bilaga II. 
(EUT C 252, 2014)

Kornorienterade valsade platta produkter av kisellegerat elektrostål med ursprung i USA, 
Japan, Kina, Ryssland och Sydkorea
Den 14 augusti 2014 inleddes en antidumpningsundersökning av importen av kornorienterade valsade 
platta produkter av kisellegerat elektrostål med ursprung i USA, Japan, Kina, Ryssland och Sydkorea. 
Icke närstående importörer som vill ingå i urvalet kan anmäla sig till Kommissionen inom 15 dagar, se 
5.1.3.  
(EUT C 267, 2014)

Kallvalsade platta produkter av rostfritt stål med ursprung i Kina
Den 14 augusti 2014 inleddes en antisubventionsundersökning av importen av kallvalsade platta 
produkter av rostfritt stål med ursprung i Kina. Icke närstående importörer som vill ingå i urvalet kan 
anmäla sig till Kommissionen inom 15 dagar, se 5.1.2. (EUT C 267, 2014)

Aktivt kol i pulverform med ursprung i Kina
Den 20 augusti 2014 (vid midnatt) upphörde antidumpningsåtgärderna mot importen av aktivt kol i 
pulverform med ursprung i Kina. 
(EUT L 244, 2014)

Mononatriumglutamat med ursprung i Indonesien
Den 22 augusti 2014 infördes preliminär antidumpningstull på importen av mononatriumglutamat med 
ursprung i Indonesien. Den preliminära tullen ska tillämpas i sex månader. (EUT L 246, 2014)
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http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen inom 
tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. För att komma 
till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, klicka här.

Redaktion Adress Telefon Webb

redaktionen@tullverket.se
Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se/
http://www.tullverket.se

